

文旅焦作 “云端”绽放

本报讯 (记者王言) 疫情防控常态化下,文旅行业如何破局? 焦作文旅不等不靠,向“外”无出路,就创新从“内”找活力! 连日来,市文化广电和旅游局以“文旅助力 云端防疫”系列活动为突破口,借助“焦作百姓文化超市”数字平台,变从需求侧刺激市场为从供给侧满足市场,变以旅游为核心以文旅体验为核,从而实现优势再造、换道领跑,打开“云端文旅”新空间。

“云端文旅”,沉浸式互动体验是核心,共享服务是支撑。焦作文旅在“焦作百姓文化超市”数字平台适时上线“云端学太极”“云端刷直播”“云端享剧目”“云端看非遗”“云端赏大戏”“云端防疫”“云端慕课”“云端健身”“云端美景”“云端文博”十大版块和“书香焦作”专栏,广大群众可跟学、可品味、可观赏、可阅读,多样选择,免费服务,一下让“超市”热度直接上升。

让焦作文旅优势品牌更响。焦作大地文脉深厚,焦作博物馆馆藏丰富,镇馆之宝七层连阁式彩绘陶仓楼堪称东汉建筑明

式太极拳的发源地,太极拳和太极文化是焦作文旅的金字招牌,驰名海内外的太极大师,更是自带品牌推广巨大流量。“跟着大师学太极”线上直播,就是放大流量、增强体验、拉近距离的创新选择。11月4日至18日,“百姓文化超市”每天16时30分至17时10分,陈式太极拳省级非物质文化遗产传承人、第十二代嫡宗传人陈炳老师,以轻松活泼的直播方式、实用易学的拳术动作,吸引数万人在直播间互动练习。直播15期,每天6万余人次观看量持续攀升至10余万人次。来自陈家沟国际太极院以色列学院、意大利学院、智利圣地亚哥分院的海外习练者也广泛参与,掀起太极“云端冲浪”热潮,彰显了太极拳作为中华优秀传统文化的代表,在促进人民生命健康、坚定文化自信等方面的重要作用。

让焦作文旅优势品牌更响。焦作大地文脉深厚,焦作博物馆馆藏丰富,镇馆之宝七层连阁式彩绘陶仓楼堪称东汉建筑明器中的珍品。如何让文物活起来、让“宝贝”可感、可触、可观、可读? “云上探秘博物馆——跟着主播逛焦博”直播活动迎合大众需求,闪亮登场。11月2日至20日,直播19期,平台观看量每天从2万余人次,持续攀升至6万余人次。不仅焦作市民关注,国内不少观众也在直播间点赞评论,满足受众需求同时,更提升了焦作文化知名度。

让焦作文旅实用更接地气。全新推出“艺术人生——一节好课”艺术培训直播。11月18日,邀请浙江传媒学院戏剧影视表演专业教师徐刚连线直播授课,“焦作百姓文化超市”平台、市文化馆微信公众号、焦作日报视频号联动直播,仅开播1个小时,在线观看量达10万人次。

“云端文旅”引流明显。11月4日至25日,云端活动访问总量达282.13万人次以上,其中“我跟大师学太极”观看量达110.4万人次,“跟着主播逛焦博”观看量达63.7万人次,“一节好课”单次观看量达

10万人次。另外,在“书香焦作”专栏上线了5万余种图书,免费阅读服务吸引访客访问量达6.08万人次、阅读时长达2271个小时;云端赏大戏、享剧目、健身、慕课等服务,观看量达91.95万人次。本次系列活动被“学习强国”、《中国文化报》、“文旅中国”、河南卫视、焦作日报、焦作广播电视台等媒体平台报道。

让焦作文旅实用更接地气。全新推出“艺术人生——一节好课”艺术培训直播。11月18日,邀请浙江传媒学院戏剧影视表演专业教师徐刚连线直播授课,“焦作百姓文化超市”平台、市文化馆微信公众号、焦作日报视频号联动直播,仅开播1个小时,在线观看量达10万人次。

云端系列活动,不仅打破了疫情期间线下文化活动受限的瓶颈,还起到了信息传播、弘扬中华传统文化的作用,发挥了“特殊时期”社会应急和稳定器的强大功能。以此为契机,焦作文旅共探索建设以政府为主导、社会力量积极参与的多元公共文化数字化大格局。

分享,提出了不少可行性建

议。万物可研学! 随着大研学

时代的到来,全域全时全龄研

学旅游体验正在不断丰富。会议指出,要加大研学旅

游资源挖掘力度。我市具有丰

富的研学资源,北部的山地生

态及地质资源,南部的黄河文

化及湿地资源,以西大井、十二

会、岩山等红色旅游资源

访问点为代表的革命历史研

学资源,以韩园、朱载堉纪念

馆、李商隐文化园、何瑭纪念

馆为代表的名人及国学传统文

化研学资源等,要认真研究,充

分发挥优势,发展科学合理、

学科健全的研学产品体系,真

正把资源优势发挥到最大功

效,占据研学市场领地,实现

焦作文旅产业新突破。

要注重研学营地的建设。要尽快规划建设高质量的研学

营地,选取优良的具有教育属

性的资源进行整合,探究教育

、实践性、公益性、安全性的

保障体系,推动研学活动可

持续、高质量发展。

要加强研学导师队伍建设。

文旅与教育紧密结合,要

联合我市大中专院校,进行研

学导师专题培训,打造高素

质的研学导师队伍,发挥教

学旅游的育人作用,精心设计

研学课程,真正达到旅教融

合效果,让广大游客、大中小学

生在研学实践中获得体验,增

长见识,游中学、学中乐,促

进我市研学旅游全面发展。

市文广旅局 多渠道爱心助农 线上线下暖人心

本报讯 (记者宁江东) 今年,受新冠肺炎疫情影响,博爱县磨头镇东马村村民们地里

的10公顷白菜以及1公顷萝卜、花菜、辣椒、茄子等农作物眼看到了成熟的季节,却因外地车辆无法入村,销售渠道不畅出现大面积滞销。

11月初,作为该村的帮扶单位,市文广旅局党员干部深入田间地头开展助农工作,线上线下帮助村民销售滞销蔬菜,让村民心里倍感温暖。

连日来,市文广旅局驻东马村第一书记郜其和其他同事及时采取行动,组织该局局机关与所属企事业单位干部职工认购1万余公斤萝卜、白菜和500公斤辣椒。与此同时,他们还帮助村民扩宽网络销路,在朋友圈、微信群发出助农销售倡议,额外售出蔬菜1500余公斤。

为了帮助农户解决运输困

难,郜其和新一任的驻村第一

书记杨杰,带头用自己的私家

车帮助村民送菜。

线下排忧解难,线上支援不

断。市文广旅局公共文化科

科长许娜积极与“焦作百姓文

化超市”数字平台协调,通过该

平台向市民推出多种线上预

订渠道并大力推广,帮助村民

销售蔬菜。首日,该平台订购

蔬菜数量达百余公斤。

据悉,东马村土地肥沃,

气候适宜,丹河流域的水、肥

沃的黏土地为该地区蔬菜种植

提供了得天独厚的资源保障,

产出的蔬菜新鲜香甜,最宜涮

火锅。

目前,此次“过冬白菜超

低价”助农活动仍在继续开

展。据其介绍,东马村仍有

20余万公斤白菜、5万公斤萝卜

以及5000公斤花菜滞销,

欢迎我市各单位和市民联系采

购,联系电话:18336856877。

孔子问礼处《关雎》声又起 马村区文旅形象宣传片获好评

本报讯 (记者杨景鹏) “关关雎鸠,在河之洲。窈窕淑女,君子好逑。”一首《关雎》带你穿越三千年,感受古人自然、淳朴的感情。近日,由马村区文化广电和旅游局精心策划,马村区女子爱乐合唱团倾情演唱的文旅形象宣传片《国风·周南·关雎》一经出炉,便获得广大网友的关注和喜爱。

以文化赋能旅游,促进文旅深度融合,该片是马村区文化广电和旅游局将诗经文化与焦作旅游资源相结合的创新之作。在悠扬的古琴声中,马村区女子爱乐合唱团深情吟唱《关雎》,通过君子对淑女一往深情的追求,充分表现了古人内心对美好爱情的向往和追求,体现了青年男女健康、真挚的思想感情,网友们纷纷点赞宣传片:“优美动听,如诗如画!”“文化与经典融合,诗歌与时代共鸣!”“远古的歌,最美的诗经!”……演员们国风造型唯美,景色更是宜

人,宣传片在青龙峡景区、云

台山茱萸峰景点以及马村区武

王街道北孔庄村等地取景。

传唱《诗经》,传承经典!

诗经文化是马村区的独特

文化标识,这里有“孔子问礼”等一批重要的历史文化遗产。

而孕育于浓厚文化氛围中的

马村区女子爱乐合唱团,二十

多年痴情不改,在风、雅、

颂里唱出文化自信。“此次推

出宣传片作为一种尝试,期待

让更多人了解我们的诗经文

化,同时也为焦作文化IP的打

造作出一份贡献。”马村区

文广旅局有关负责人说。

据了解,由马村区30名

来自教育一线的音乐教师和音

乐爱好者组成的马村区女子爱

乐合唱团,经我国著名音乐

家、指挥家、竹笛演奏家刘森

悉心教导,为《东周列国》首

唱《诗经》而崭露头角,成为

国内唯一一个专业演唱《诗

经》的合唱团,以伴奏四声部

合唱的独特艺术形式传承经

典。

第一届印迹乡村创意设计大赛总决赛云活动举行 云上院子作品荣获一等奖

时,云上院子创作的其他3件作品获得了社会组优秀作品奖。

本次活动由农业农村部农村经济研究中心、江苏省农业农村厅、尚浓智库联合主办,苏州市农业农村局等承办,以“发掘农耕文化印迹,设计未来美好生活”为主题,旨在引导广大设计人员深入挖掘农业多种功能、提升乡村多元价值,促进宜居宜业乡村建设。

大赛设置了乡村室外公共环境、室内

感觉舒适、柔软、亲近自然,将现代的装修方式与原有传统建筑完美结合,打造出了不一样的室内装修风格。四是云上院子景观主要依据现场原有的生态现状,将原有的树木、石头等完美融入到设计方案中,体现出了人与自然和谐共生的生态理念。五是云上院子建筑与室内装修都采用了传统的建筑材料、建筑工艺,同时还聘用了传统老工匠,展现传统建筑魅力,传承老工匠技艺与文化。

云上院子获得社会组优秀作品的作品分别是《云谷剧场——古村落的文化与精神之地设计》《乡村美术馆——废墟里生长出来的艺术品设计》《海上桥村写生游客服务中心建筑方案设计》。



云上院子夜景。
(照片由云上院子提供)

→大南坡“老村小馆”夜景。
许 力 摄



11月29日,云台山景区迎来冬季首场降雪,在茱萸峰上俯瞰群山,雪花飘洒,群山银装素裹,林木若隐若现,云雾互相映衬,红墙绿瓦的亭台楼阁在雪景中别有一番意境。

本组照片均为云台山景区提供

